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Πυροσβεστικά οχήματα και λοιπά μέσα για το 
Πυροσβεστικό Σώμα 

 

 
 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Με βάση την υπ’ αριθ. 8/2022 Απόφαση του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού του Πυροσβεστικού 
Σώματος, καθώς και την πρότερη εμπειρία και τις ανάγκες που έχουν προκύψει, επισημαίνεται ότι λόγω 
ότι η πιο πρόσφατη ανανέωση των οχημάτων πραγματοποιήθηκε το 2004, ο υφιστάμενος εξοπλισμός 
έχει αρχίσει να καθίσταται ξεπερασμένος, ενώ οι ανάγκες συντήρησης και επισκευών συνεχώς 
αυξάνονται, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται υψηλότερα κόστη από το αναμενόμενο. Στο πλαίσιο 
αυτό και λαμβάνοντας υπόψη την αυξητική τάση στη συχνότητα εκδήλωσης ακραίων καιρικών 
φαινομένων, κρίνεται ως αναγκαία η αναβάθμιση και αντικατάσταση των υφιστάμενων οχημάτων με 
νέα, για την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών και την αντιμετώπιση των αυξημένων απαιτήσεων της 
δημόσιας προστασίας. 

Τα υπό προμήθεια οχήματα θα χρησιμοποιηθούν από τις κατά τόπους Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού 
Σώματος συμβάλλοντας στην εκπλήρωση του σκοπού και της αποστολής τους και συγκεκριμένα: 

▪ Στη διάσωση και παροχή κάθε δυνατής συνδρομής σε άτομα των οποίων απειλείται ή εκτίθεται σε 
κίνδυνο η ζωή και η σωματική τους ακεραιότητα από κάθε είδους έκτακτη ανάγκη 

▪ Στην ασφάλεια και προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών και του κράτους, καθώς 
και του δασικού πλούτου και φυσικού περιβάλλοντος της χώρας από τους κινδύνους των 
πυρκαγιών, θεομηνιών και άλλων καταστροφών. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο εξοπλισμός θα χρησιμοποιηθεί επιπλέον για την παροχή συνδρομής προς 
άλλες χώρες, στο πλαίσιο των ισχυουσών διακρατικών συμφωνιών, καθώς και των υποχρεώσεων που 
απορρέουν από το Κοινοτικό και Διεθνές Δίκαιο. 

Με τις υπ’ αριθμ. 04/2023 και 14/2023 Αποφάσεις του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού εγκρίθηκε 
η Σκοπιμότητα της Δράσης. 

 
 

Εκτιμώμενα 
οφέλη 

Αντιμετώπιση καταστροφικών επιπτώσεων από την εκδήλωση ακραίων φαινομένων για τη διασφάλιση 
των δραστηριοτήτων και λειτουργιών του κοινωνικού βίου, καθώς και της προστασίας του 
περιβάλλοντος. 

Γρήγορη, αποτελεσματική επέμβαση και αύξηση της ανταπόκρισης για την αποκατάσταση ζημιών για 
τη διασφάλιση της άμεσης ανακούφισης, αποσυμφόρησης και επανόρθωσης των δραστηριοτήτων και 
λειτουργιών του κοινωνικού βίου, καθώς και του περιβάλλοντος. 


